
Réussir 
la plantation,     

la taille et 
l’entretien de     

vos rosiers

D E S  B O N S  C O N S E I L S
P O U R  F A I R E  S O I - M Ê M E  !



1 Les types de rosiers

La plantation
des rosiers

Les dates de floraison

Les rosiers non remontants

Les rosiers remontants
Floraison pluri-annuelle de Mai et jusqu’aux gelées. La plu-
part sont des rosiers buissons et grimpants.

J F M A M J J A S O N D

D'Octobre à fin Mars pour les rosiers à racines nues et les
mottes.

J F M A M J J A S O N D

Floraison 1 fois par an mais très abondante au printemps.

J F M A M J J A S O N D

Tout au long de l’année (sauf en période de floraison ou de
gel) pour les conteneurs.

J F M A M J J A S O N D

Les dates de plantation
La meilleure période de plantation s’étale :

Evitez de planter en période
de gel si la terre est trop
dure, ou en été si la terre est
trop sèche.

A T T E N T I O N

Les distances de plantation
Distance entre deux plants :

30/40 cm  . . . . . pour les rosiers buissons
50 cm  . . . . . . . pour les rosiers arbustifs
80 cm  . . . . . . . pour les rosiers couvre-sols



Choisissez un endroit aéré et enso-
leillé.
Eliminez les mauvaises herbes.

Les outils 

Creusez un trou de : 
30 x 30 cm pour les rosiers buisson. 
50 x 50 cm pour les rosiers arbuste
ou grimpants.

La préparation2

Rosiers à racines nues  
Les racines doivent être saines : 20 cm
minimum et dures. 
Les tiges doivent être vertes non ridées.
Disponibles de Novembre à fin Février.

Rosiers mottes
Les tiges doivent être vertes non ridées. 
Disponibles de Octobre à Mars.

Rosiers en conteneurs
Les plantes doivent être bien enracinées
dans le pot.
Disponibles toute l’année.

Faites un apport de terre à rosiers ou
de terreau de plantation ou ajoutez
à la terre du jardin un engrais de
fond organique type corne broyée
ou fumier décomposé.
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Le choix en fonction 
du conditionnement :

La mise en œuvre3

Ne pas mettre du fumier frais au moment de la plantation à
cause des risques de brûlure des racines.

I M P O R T A N T

- binette 
ou griffe, 

- bêche, 
- gants de jardin, 

- mastic 
cicatrisant, 

- tuteurs, 
- liens,

- treillage, 
- sécateur.

3

4



Raccourcissez les racines de
1/3 et les racines blessées (A).

Coupez les branches à
15/20 cm de la greffe (B).

Pralinez les racines. Cette
opération est importante. Le
pralin est un mélange à base
d’hormone favorisant la
reprise du rosier et le démar-
rage rapide de la végétation.
Il faut donc tremper les
racines dans du pralin et bien
les étaler au fond du trou.

1/3

15 à
20 cm

greffe

A

B

Pour les rosiers à racines nues

Baignez la plante dans un
seau d’eau sans enlever le
pot puis retirez le pot avant
la déposer dans le trou.

Comblez le trou avec les
mélanges choisis : terre de
jardin + engrais de fond ou
terre à rosiers ou terreau de
plantation.

Ne pas baigner les racines,
plantez avec le filet mais en
enlevant le sachet.
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Pour les rosiers en conteneur

8

Pour les rosiers en motte

Tassez pour éviter les poches
d’air mais aussi pour une
meilleure assise au vent. Cela
favorisera l’enracinement.
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Faites une cuvette au ras du
sol, pour que l’eau d’arro-
sage ne ruisselle pas et arro-
sez copieusement même s’il
pleut.

8

greffe
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Préparez les plantes5

Ne pas
enterrer
le point
de
greffe.



Entretien après la plantation4
A l’automne  :

Buttez le rosier pour le pro-
téger du gel c’est-à-dire cou-
vrir le point de greffe avec
de la terre ou de la tourbe
en faisant une petite butte
d’environ 15 cm autour du
rosier. 
Ne pas oublier de nettoyer
les bois morts et les der-
nières fleurs fanées (couper
40 cm).

butte

Rosiers grimpants :
Il faut palisser à environ 10 cm d’un
treillage décoratif.

Rosiers pleureurs :
Ils ont besoin d’une carcasse métal-
lique en forme de parasol (dispo-
nible chez Leroy Merlin). 
Pour ces deux variétés, attachez sur 
les supports sans serrer les liens. 
La terre se tassant, attendez une
semaine pour les serrer. 

Rosiers tiges :
Mettez en place un tuteur avant le
rosier et placez le face aux vents
dominants.

Couvre-sol :
Plantez ces rosiers en terrasse pour
éviter les écroulements de terre, les
racines dans le sens de la pente.

A S T U C E S L O R S D E L A P L A N T A T I O N

Au printemps  :

Enlevez les buttes autour
des rosiers et étalez de
l’écorce de pin sur 5 cm
d’épaisseur.

Lorsque les nouvelles
pousses apparaissent d’envi-
ron 20 cm, mettre un engrais
coup de fouet ou un engrais
liquide pour dynamiser la
pousse et favoriser la florai-
son abondante et régulière. 

Arrosez abondamment et de
façon régulière.

écorce
de pin



Conservez 3 à 7 branches
principales.

Privilégiez les jeunes pousses
et réduire les pousses
ligneuses.

Taillez à 3 à 5 yeux soit envi-
ron 15 à 20 cm.

Dégagez le centre de 
l’arbuste.

Conservez 3 à 5 branches qui
formeront l’armature, ne les
taillez pas.

Coupez à 5 ou 6 yeux les
pousses latérales (30-40 cm)

Supprimez :
les bois morts et les gour-
mands, les brindilles sans
vigueur, les rameaux qui frot-
tent les branches.

Conservez des rameaux sains
d’égale force pour l’harmonie.
Ces rameaux sont dirigés vers
l’extérieur de la plante.

Taillez en biseau à quelques
mm au dessus de l’oeil. 

gourmand

rameau
frottant
une branche

bois
mort

2) La taille des rosiers buisson, 
tige et miniature

3) La taille des rosiers grimpants
remontants (à floraison pluri-annuelle)
et pleureurs

15 à
20 cm

1) Les principes de la taille

OUINON

La taille des rosiers5
La taille est annuelle car les nouvelles roses sont produites sur
les pousses de l’année. Elle s’effectue en Mars, après les fortes
gelées. Par contre en Novembre, c’est le nettoyage en suppri-
mant les bois morts et les dernières fleurs fanées.

30 à
40 cm



Conservez 6 à 7 branches
principales.

Coupez à 2 yeux les branches
latérales.

Ne taillez pas systématique-
ment ces rosiers.

Eliminez rameaux morts ou
en surnombre.

4) La taille des rosiers grimpants
non remontants (floraison une fois l’an)

coupe à
2 yeux

5) La taille des rosiers anciens

Ne taillez ces rosiers qu'après
la 3ème et 4ème année de
plantation.

Rabattez les compléments.
Répétez l'opération tous les 3
ans. 

6) La taille des rosiers arbustes
et couvre-sols

6 L’entretien des rosiers

Important en période de florai-
son. Indispensable la première
année. Ne mouillez pas le
feuillage, ni les fleurs.

1) L’arrosage

Binez une fois par mois de mars à
septembre pour casser la croûte
de terre qui se forme en surface.
Cela permet d'aérer le sol et à
l'eau d'arrosage de bien pénétrer
jusqu'aux racines.

2) Le binage

Etendez au pied des rosiers envi-
ron 5 cm d'écorce de pin au prin-
temps. Ceci conserve l'humidité
au sol et ralentit la prolifération
des mauvaises herbes.

3) Le paillage
écorce
de pin



L’assistance téléphonique
7 jours sur 7

partout en France de 8h à 19h

Vous avez des précisions à demander sur vos
chantiers en prévision ou en cours, vous avez
un problème technique ou une difficulté de
montage,... Des techniciens Leroy Merlin vous
donnent toutes les solutions par téléphone au

Maintenez un sol propre, enlevez les mauvaises herbes et
feuilles malades tombées pour éviter toute contamination.

4) Le désherbage

Les gourmands :
Eliminez les rejets qui démar-
rent sous le point de greffe
(feuilles composées de 7
folioles vertes claires).
Les fleurs fanées :
Coupez les fleurs fanées régu-
lièrement pour augmenter la
production florale et éviter la
formation de fruits qui épui-
sent le rosier.

5) L’entretien

gourmand fleur fanée

Sous forme soluble ou en gra-
nulés. Au printemps, épandre
l’engrais en surface.
Incorporez-le au sol en binant
légèrement. Cela favorise le
démarrage du rosier et condi-
tionne une bonne et belle flo-
raison.
Pour vos rosiers en résidence
secondaire, utilisez un engrais
à action lente pour le prin-
temps.

6) La fertilisation

Fongicide : 
En cas de rouille ou taches
noires et jaunes sur les feuilles.
Traitez à une fréquence de 1
traitement toutes les 3
semaines.

Insecticide :
Pulvérisez de l’insecticide pour
pucerons et cochenilles. C’est
la présence des fourmis qui
vous en alertera.

7) Le traitement
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